

海闊天空鵠鵠志 華裔少年盡英才

海華樂團舉辦生動溫馨野餐會為即將升入大學的隊員慶賀

文：浦瑛



2009年5月31日，星期六，這一天的天氣格外的好，我要去匹茲堡送報，而那天也正逢海華青年交響樂團有野餐聚會，因我兒子曾經參加過該團演出，他說他非常樂意和我一起去匹茲堡，女兒也很想一起同行。

當我帶着我的女兒和兒子趕到時海華青年交響樂團的野餐會的場地時，正好看到該團團長朱煥先生正在為大家忙着燒烤，我與他可算是老朋友了，他們夫婦除了在西維基尼亞交響團工作之外，把所有的時間都獻給了教育孩子的音樂事業了，他夫妻倆熱情熱心，當日全團50多位大人小孩參加了野餐活動；他們又是拔河，又是沙灘排球，又是足球，還有大人小孩及家長跳繩比賽等等，除了燒烤還有50多種各家帶來的豐富的菜肴。

大人孩子在歡樂笑語中，當我看到大家

高他們本身的素質，將來能走向社會去面對各種不同的環境，另外這跟孩子本人的努力和學習的方法分不開的。朱煥先生還說他一直讓Alvin從小就讀于普通學校；他勉勵孩子說好學校也不一定都是好學生，普通學校也能培養出色的學生，這證實了Alvin，他去年選擇了5門AP Class，而且每門都取得A的成績，同時他又要準備20幾首考各大音樂學院的作品，所有的曲目都是要背譜考試的，這將對Alvin來說是一個巨大的考驗，他除了每天必須完成的大量功課之外，還要保證至少1-2小時的練琴時間，真所謂爭分奪秒一樣，Alvin除了主修鋼琴之外，還精通小提琴，中提琴及吉他，架子鼓等樂器，他還自己創作歌曲，配器，演唱等等，大家可上www.alvomzhu.com去欣賞他的作品。

如何培養一個鋼琴家，也得到了父親的身教和言教，再加上來美已經25年了，他結合這邊的環境總結了一套教學方法及教材，使這邊的孩子們能在短時間里學到更多更好的音樂技巧，這次帶Alvin去考試就靈驗了他的方法，特別是紐約Juilliard School，因為考生都是來自世界各地的人，其中98%的人上的是私立上學校，大部分人士每天在家只練琴的，還有從小上音樂附小直到高中的，而Juilliard鋼琴系每年只招幾名，那真的是千里挑一的難，如果你沒有良好的心理素質加上堅實的鋼琴基礎，要想在這幾千人里脫穎而出，真的比登天還難呢。

朱煥說他憑着幾十年從事音樂的經驗一直在安慰與鼓勵Alvin。就在上場前幾分鐘時，Alvin的好朋友遠在歐洲演出的著名國際鋼琴大師郎朗連打2次電話給Alvin，為他打氣並鼓勵他好好把握這個機會。這給予Alvin精神上大力支持，最終Alvin不負衆望，在台上25分鐘的精彩表演奪得在場十二位評委的一致高分，圓了他最想去的音樂學院的夢。

最後，朱煥總結他25年來的教學經驗說，無論是對自己兒子或是其他學生，他都一直



不斷地教導他們勤學苦練是唯一取勝的法寶，另外豐富孩子們演出經歷也是很重要的，朱煥自2003年組團至今，已帶領海華樂團足跡遍及紐約、上海、北京、蘇州、西安、澳大利亞悉尼、墨爾本、堪培拉、法國巴黎、斯特拉斯堡、德國慕尼黑、奧地利維也納、意大利羅馬、比薩、佛洛倫薩等地，海華的孩子們和各國的小朋友們在音樂上進行了很好的交流，也在世界兒童藝術節上體驗了當地的風土人情。2010年朱煥將再次帶團前往上海參加世界兒童藝術節並受邀在世博會美國展館演出。

當日的野餐會還有另一個意義就是海華樂團特別為今年即將走向大學的幾個隊員送行，除了Alvin還有Wendy Li就讀CMU，Gen-ny Luo選擇了MIT，在過去的二年里，海華曾送去了2位去哈佛，1位去Northwest，朱煥十分高興地說，海華就像播種機，將來一定會開花結果的。



這麼開心，就問一旁的朱煥：此刻你一定很有成就吧！朱煥先生萬分感慨說：“作為家長，我們這一代人失去了太多的美好童年記憶與生活，看到孩子們有今天這樣好的環境，真為他們感到高興。接着我又問起他們的兒子朱傲文即將去哪所大學，他告訴我，這次Alvin報考了東部6所著名的音樂學院，如紐約Juilliard School，Boston New England Conservatory，Baltimore Peabody Conservatory，Cincinnati Conservatory Of Music等等，各所大學都爭先恐後爭取他並給他優厚的待遇及全免獎學金，最後他決定去世界著名的音樂學院紐約Juilliard School，進行他的音樂深造。

對Alvin來說，他選擇了一個他喜歡的學校，他將面對的是來自世界一流的學生的競爭中，去主導他未來前途，而他的父親朱煥先生放手讓孩子自己選擇未來；他說了他的感受：在當今經濟不景氣的環境下，學音樂的人不但沒有減少，反而增多了，這說明大家悟出了一個道理，就是給孩子們學習音樂能提

我還問了朱先生有什么特殊的方法能使小孩子們即能學好音樂又不耽誤學習其他的功課像Alvin一樣呢？朱煥說，他本人出生於一個音樂家庭里，他的父親朱工一是世界著名的鋼琴家，曾多次擔任國際鋼琴比賽的評委，現今中國鋼琴界的知名人士鮑蕙橋、諸大明、吳迎等等都是朱工一先生生前的學生。朱煥說，他從小看到父親



當晚上，有王麗雅小姐做東，在匹茲堡著名芝麻雞餐廳讓來自哥倫布的開旅行社的慕文全家和來自休斯頓的慕文媽媽，匹茲堡的另外一位名人潘嵐，我們一起為Alvin慶祝，這是新老朋友相聚，席間還發生了一段小插曲，原來慕文的媽媽竟是朱煥先生從未見過面的遠房親戚。朱煥激動地說，就是在中國上海都很難見到，何況又是在這裡呢，真是緣分啊，席間大家天南海北無拘無束的聊天，就像一家人，最後大家在歡聲笑語中告別，他們都沒有忘記感謝伊利華報，就是這份小小的報紙把大家連在一起！



全體合影



朱煥和他的遠方親戚慕文媽媽



當日王麗雅認了慕文的女兒做乾女兒，理所當然要和媽媽照一張相